
ESONERI  CONTRIBUTIVI
DECRETO AGOSTO 2020

IL DECRETO AGOSTO INTRODUCE, IN VIA

ECCEZIONALE, AL FINE DI FRONTEGGIARE

L’EMERGENZA DA COVID-19 E PER RILANCIARE

L'OCCUPAZIONE, DUE ESONERI CONTRIBUTIVI
TOTALI PER I DATORI DI LAVORO "VIRTUOSI". 
IL PRIMO È RICONOSCIUTO ALLE AZIENDE CHE

REINTEGRANO I LAVORATORI COLLOCATI IN CASSA

INTEGRAZIONE NEI MESI DI MAGGIO E GIUGNO 2020

NON RICORRENDO A NUOVI PERIODI DI

INTEGRAZIONE SALARIALE FINO AL PROSSIMO 31

DICEMBRE. 

IL SECONDO È DESTINATO A CHI ASSUME A TEMPO

INDETERMINATO LAVORATORI DI TUTTE LE ETÀ E

CON INCREMENTO OCCUPAZIONALE NETTO DELLA

FORZA LAVORO.

PER LE AZIENDE CHE NON RICORRONO ALLE

ULTERIORI 18 SETTIMANE DI CIG SPETTA L’ESONERO
TOTALE DAL VERSAMENTO DEI CONTRIBUTI

PREVIDENZIALI A LORO CARICO PER UN PERIODO

MASSIMO DI 4 MESI, FRUIBILI ENTRO IL 31 DICEMBRE

2020,  NEI LIMITI DELLE ORE DI INTEGRAZIONE

SALARIALE GIÀ FRUITE, CON ESCLUSIONE DEI PREMI E

CONTRIBUTI DOVUTI ALL’INAIL (FERMA RESTANDO

L’ALIQUOTA DI COMPUTO DELLE PRESTAZIONI

PENSIONISTICHE).

AZIENDE CHE ASSUMONO A TEMPO
INDETERMINATO: IL DECRETO AGOSTO AGGIUNGE

UN NUOVO SGRAVIO (ANCHE QUESTO, COME IL

PRECEDENTE, ECCEZIONALE E DI DURATA BREVE, IN

QUANTO VALIDO FINO AL 31 DICEMBRE 2020), A

FAVORE DEI DATORI CHE ASSUMONO LAVORATORI

SUBORDINATI A TEMPO INDETERMINATO, SENZA

DISTINZIONE D'ETÀ. LO SGRAVIO È RICONOSCIUTO,

FERMA RESTANDO L’ALIQUOTA DI COMPUTO DELLE

PRESTAZIONI PENSIONISTICHE: NELLA MISURA DEL

100% DEI CONTRIBUTI PREVIDENZIALI A CARICO DEL

DATORE DI LAVORO, PER UN PERIODO MASSIMO DI 6

MESI DALL’ASSUNZIONE, CON ESCLUSIONE DEI PREMI

E CONTRIBUTI DOVUTI ALL’INAIL, A CONDIZIONE CHE

COMPORTI UN INCREMENTO OCCUPAZIONALE

NETTO.

DECONTRIBUZIONE PARI AL 30% PER LE IMPRESE
DEL SUD: AGEVOLAZIONE CONTRIBUTIVA PARI AL

30% DEI CONTRIBUTI PREVIDENZIALI DOVUTI A

FAVORE DELLE IMPRESE SITUATE IN REGIONI

SVANTAGGIATE DEL MERIDIONE.


